MATEMATIKA 6. rocnik |l. pololeti

Uhel a jeho velikost:

26A Preved’ na stupn¢ a minuty:
126" =
251" =
87'=
180'=

26B Pteved’ na stupné a minuty:
92'=
300'=
146'=
248'=

27A Pieved na minuty:
3=
1°25=
5048 =

27B Pfe\éed’ na minuty:
5Y =
2°36'=
4217 =

28A Vypocitej:
12°23" + 24°54" =
56°28° + 56
16° 6" - 8° 28 =
80° - 45 =
2.12°15'=
2.24% 4=
25°: 2 =
34°28":2 =

28B Vypocite;j:
26° 44"+ 11°33" =
48"+ 65°34" =
70° - 55 =
14° 8- 6°29" =
2.15°20'=
2.36°53'=
35°:2=
26°48":2 =

29A Pomoci thloméru sestroj uhly:
@ =38°
B =95°



29B Pomoci uhloméru sestroj uhly:
a =98°
£ = 850

30A Dopocitej zbyvajici thly, velikosti dopis pfimo do obrazku (celkem 12) :

35°
[

28°
<

/N

30B Dopocitej zbyvajici tihly, velikosti dopi$ pfimo do obrazku (celkem 12):

)

31A Zmért a zapis velkosti uhli:

31B Zméft a zapi§ velkosti tihlu:

>/



32A Narysujte thel £ AVB, / £ AVB/ = 125°. Sestrojte osu tohoto thlu. Nezapometi thel
pojmenovat.

32B Narysujte tthel < BVA, / £ BVA/ = 115°. Sestrojte osu tohoto uhlu. Nezapomeii thel
pojmenovat.

33A Rozhodni, zda tihel o dané velikosti je ostry, pravy, tupy nebo piimy:
a) 55° b) 168° c) 179° d) 92°
33B Rozhodni, zda thel o dané velikosti je ostry, pravy, tupy nebo pfimy:

a) 89° b) 180° c) 98° d) 23°

Osova a stredova soumérnost:4

34A Sestroj ctverec KLMN s délkou strany 3,5 cm. Osa soumérnosti o prochazi bodem L.
Sestroj obraz ¢tverce KLMN v osové soumérnosti s osou o.

34B Je dan ctverec OPQR s délkou strany 2,5 cm. Osa soumérnosti o prochazi bodem P.
Sestroj obraz ¢tverce KLMN v 0sové soumérnosti s osou o.

35A Sestrojte libovolny trojuhelnik ABC. Sestroj trojuhelnik A’B’C’osové soumérny s
trojuhelnikem ABC podle osy soumérnosti 0. Osu soumérnosti zvol tak, aby protinala
trojuhelnik ABC.

35B Sestrojte libovolny trojihelnik XYZ. Sestroj trojuhelnik X’Y’Z’0soveé soumérny s
trojuhelnikem XYZ podle osy soumérnosti 0. Osu soumérnosti zvol tak, aby protinala
trojuhelnik XYZ.

36A Sestrojte libovolny trojihelnik XYZ. Sestroj trojuhelnik X’Y’Z’stfedové soumérny s
trojuhelnikem XYZ podle stfedu soumernosti S. Stfed soumérnosti zvol tak, aby lezel uvnitt



trojuhelniku XYZ.

36B Sestrojte libovolny trojihelnik ABC. Sestroj trojiihelnik A’B’C’stfedoveé soumérny s
trojuhelnikem ABC podle stiedu soumérnosti S. Stied soumérnosti zvol tak, aby lezel uvnitf
trojuhelniku ABC.

37A Sestroj obdélnik OPQR, kde /OP/ =4 cm a /PQ/ = 3 cm. Sestroj obdélnik
O'P’'Q'R’stfedove soumérny s obdélnikem OPQR podle stiedu S. Stied soumérnosti S lezi na
usecce OP.

37B Sestroj obdélnik KLMN, kde /KL/ =5 cm a /LM/ = 3 cm. Sestroj obdélnik
K'L"M"N'stiedoveé soumérny s obdélnikem KLMN podle stfedu S. Stfed soumérnosti S lezi
na usecce LM.

Trojuhelnik:

38A Sestroj trojihelnik ABC, je-li ddno: /AB/ =6 cm, /BC/ =4 cm, /CA/ =5 cm. Udé¢lej
nacrt, rozbor, konstrukci, zapis konstrukce a zavér (diskuse).

38B Sestroj trojuhelnik ABC, je-1i dano: /AB/ =7 cm, /BC/ =5 c¢cm, /CA/ =4 cm. Ud¢lej
nacrt, rozbor, konstrukci, zapis konstrukce a zavér (diskuse).

39A Sestroj trojuhelnik KLM, je-1i dano: /KL/ =5 cm, /LM/=4 cm, / £ KLM/ = 45°, Udéle;j
nacrt, rozbor, konstrukci, zapis konstrukce a zavér (diskuse).

39B Sestroj trojuhelnik OPQ, je-1i dano: /OP/ = 6 cm, /0Q/ =4 cm, / £ QOP/ = 35°. Udéle;j
nacrt, rozbor, konstrukci, zapis konstrukce a zavér (diskuse).

40A Sestroj trojithelnik XYZ, je-1i dano: /XY/=8cm, / £ XYZ/ =55°, | £ ZXY/ = 45°.
Udé¢lej nacrt, rozbor, konstrukci, zapis konstrukce a zavér (diskuse).

40B Sestroj trojithelnik RST, je-1i dano: /RS/ =8 cm, / £ TRS/ = 65°, / £ RST/ = 25°.
Udé¢lej nacrt, rozbor, konstrukci, zapis konstrukce a zavér (diskuse).

41A Dopocitej tieti thel v trojuhelniku, jestlize znas dva uhly:
a) @ =65°, B =45° 7 =2
by & =2, B =90°, 7 =25°
c) & =105°, B =2, 7 =30°

41B Dopocitej tieti tthel v trojihelniku, jestlize znas dva uhly:
a) @ =60°, £ =90° 7 =7
by & =2, B =115° 7 =35°
c) @ =85° B =9 7V =35

42A Sestroj A DEF, kde /DE/ =5 cm, /EF/ =4 ¢cm a /FD/ = 4 cm. Sestroj vysky tohoto
trojuhelniku.



42B Sestroj A 1JK, kde /1J/ =6 cm, /JK/ =5 cm a /KI/ =5 cm. Sestroj vysky tohoto
trojuhelniku.

43A Sestroj A 1JK, kde /1J/ =6 cm, /JK/ =5 cm a /KI/ = 5 cm. Sestroj t&Znice tohoto
trojuhelniku.

43B Sestroj A DEF, kde /DE/ =5 c¢m, /EF/ =4 cm a /FD/ = 4 cm. Sestroj t&Znice tohoto
trojuhelniku.

44A Sestroj libovolny trojahelnik ABC. Sestroj jeho kruznici opsanou.
44B Sestroj libovolny trojahelnik KLM. Sestroj jeho kruZnici opsanou.

Objem a povrch kvadru a krychle:

45A Vypocitej povrch krychle o hrané 8 cm.
45B Vypocitej povrch krychle o hrané€ 9 cm.
46 A Vypocitej povrch kvadru o stranach 8 cm, 40 mm, 0,5 dm.
46B Vypocitej povrch kvadru o stranach 70 mm, 6 cm, 0,2 dm.
47A Vypocitej objem krychle o hrang 12 m.
47B Vypocitej objem krychle o hrané 13 m.
48A Vypocitej objem kvadru o stranach 5 cm, 6 cm, 9 cm.
48B Vypocitej objem kvadru o stranach 7 cm, 8 cm, 4 cm.
49A a) Kolik m? dlazdic je zapottebi na obloZeni stén a dna bazénu o rozmérech dna 25 m a
12m
a hloubce 2 m?

b) Kolik budou stat dlazdice, jestlize 1 m? dlazdic stoji 250 K&?
49B a) Kolik m? dlazdic je zapotiebi na obloZeni stén a dna bazénu o rozmérech dna 15 m a
20m

a hloubce 3 m?

b) Kolik budou stat dlazdice, jestlize 1 m’ dlazdic stoji 350 K&?
50A Tram ze dieva ma rozméry 4 m, 30 cm a 30 cm. Jaky mé objem? Jakou hmotnost ma
tram, jestlize 1 m*

dreva vazi 790 kg?
50B Tram ze dieva ma rozméry 5 m, 20 cm a 20 cm. Jaky ma objem? Jakou hmotnost ma
tram, jestlize 1 m*

dreva vazi 650 kg?

51A Kolik litrG vody se vejde do akvaria tvaru kvadru a rozméry 50cm, 40 cm, 30 cm?



51B Kolik litr vody se vejde do akvéria tvaru kvadru a rozméry 60cm, 50 cm, 40 cm?



